

31 мая
2021

Информационный бюллетень



Информационный бюллетень

Обратите внимание

По оценкам ВОЗ:

табак убивает до половины употребляющих его людей;

каждые 6 секунд из-за табака умирает примерно один человек;

ежегодно табак приводит почти к 6 млн. случаев смерти, из которых более 5 млн. случаев происходит среди потребителей и бывших потребителей табака, и более 600 000 — среди некурящих людей, подвергающихся воздействию вторичного табачного дыма.;

табакокурение увеличивает риск сердечного приступа, а иногда и остановки сердца до 10 раз;

риск смерти от инфаркта миокарда и инсульта у курящих в 2-4 раза выше, чем у некурящих;

каждый седьмой курильщик сталкивается с заболеванием, поражающим сосуды нижних конечностей.

К сведению:

в табачном дыме присутствует более 4000 химических веществ, из которых, по меньшей мере, 250 известны как вредные, а более 50 как канцерогены;

средняя продолжительность жизни курящего человека на 9 лет меньше, чем некурящего.

Всемирный день без табака

Всемирный день без табака отмечается ежегодно 31 мая, начиная с 1987 года, по инициативе ВОЗ. Кампания, проводимая в рамках этого дня, направлена на привлечение внимания мировой общественности к связанным с употреблением табака рискам для здоровья и к эффективным мерам политики по снижению уровня потребления табака.

В 2021 году ВОЗ запустила глобальную кампанию по случаю Всемирного дня без табака – 2021, которая будет проходить в течение всего года **под лозунгом «Пора отказаться от табака»**. Цель кампании – посредством различных инициатив и цифровых инструментов помочь 100 миллионам человек во всем мире отказаться от табака.

ВОЗ учредила новую инициативу по обеспечению доступа к средствам для отказа от табака, которая предполагает бесплатное предоставление

цифровых консультаций. В партнерстве с рядом компаний в технологической сфере, в том числе Facebook, WhatsApp и Soul Machines, ВОЗ занимается повышении



ем осведомленности населения и помогает людям отказаться от курения при помощи чат-ботов и цифровых «работников здравоохранения». Например, работающих по принципу искусственного интеллекта цифровой консультант, получив-

ший имя Флоренс, помогает составить персональный план по отказу от табака и рассказывает людям о доступных в их странах мобильных приложениях и бесплатных телефонных линиях по поддержке отказа от курения. В мессенджере WhatsApp запущен челлендж «Откажись от табака» (Quit Challenge на английском языке), подписавшись на него, люди будут бесплатно получать на свои мобильные устройства сообщения с информацией о том, как бросить курить

Сигаретный дым увеличивает риск развития пневмонии, эмфиземы, хронических бронхита и других легочных заболеваний. Связаны с курением язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки, заболевания нервной системы. Курение табака является канцерогенным и приводит к развитию онкологических заболеваний.

Профилактика табакокурения

С целью защиты нынешнего и будущих поколений от разрушительных последствий потребления табачных изделий для здоровья, снижения социальных, экологических и экономических последствий потребления табака и воздействия табачного дыма в республике проводится активная работа по профилактике табакокурения. Нормативные правовые акты по обеспечению среды, свободной от табачного дыма, защищают здоровье некурящих людей, пользуются популярностью и способствуют тому, чтобы курильщики бросали курить.

Антитабачное законодательство последовательно ограничивает доступность та-

бачных изделий, предотвращая негативное влияние курения на состояние здоровья населения. Декретом № 2 предусмотрено законодательное урегулирование производства, оборота и использования электронных систем курения, а также устройств, используемых для нагревания табака без его горения или тления – систем для потребления табака.

Введен запрет открытой выкладки жидкостей для электронных систем курения в витринах и ином торговом оборудовании. Предусмотрены ограничения по местам продажи, использования (потребления) электронных систем курения. Введены за-

преты на рекламу, продажу несовершеннолетним жидкостей для электронных систем курения.

Для обеспечения поэтапного ограничения доступности табачных изделий, систем для потребления табака, электронных систем курения и жидкостей для них Декретом предусматривается введение запрета на использование на вывесках торговых объектов слов, тождественных или сходных с наименованием видов табачных изделий.

В Декрете также закрепляется расширение перечня мест, в которых полностью запрещается курение.

